Tentamen i MSG100 Sannolikhetsteori 1, Goteborgs Universitet. Deitentamen 1, 7.5 hp.

Tid: Torsdagen den 1 November 2012, 8.30-12.30.

Examinator och Jour: Olle Nerman, tel, 7723565, rum 3056, MV, Chalmers.

Hjilpmedel: Minirdknare, egen formelsamling (4 Ad-sidor pa 2 blad) och till skrivningen medféljande
tabeller. Antal mbjliga poang = 30.

Betygsgrinser: For betyget G fordras 12 poang, for betyget VG 20 poédng.

1.

Patienterna som kommer till en viss fotbollsrelaterad idrottsklinik har olika typer av skador de
soker hjalp for. Erfarenhetsmassigt har yngre man {under 30 érs alder} knaskador i 22% av fallen,
medan bland yngre kvinnor (under 30 ars alder) har ca 45% knéskador. Bland mén som &r 30 ar
eller sldre utgdr knaskadeandelen ungefiir 37% . Bland de dldre kvinnorna, 30 dr eller dldre, ar
det ungefiir 54% som siker for knaskada. Relativa frekvensen av patienter i de 4 kons/alders-
kategorierna berdknas vara ungefir 50% mén under 30 ar, 15 % kvinnor under 30 dr, 30% man
som ir 30 3r eller dldre och 5% kvinnor som ar 30 ar eller dldre. Vad &r

a. ungefirliga procentandelen bland alla patienter som séker for kndskador? (2p)
b. ungefirliga sannolikheten fér att en slumpvald knidskadad patient dr yngre an 30 ar?  {2p)

P3 en viss parkeringsplats finns 12 parkeringsrutor i en rad. Fyra bilar stéller sig i tur och ordning
helt slumpméssigt pa en av de lediga platserna. Vad &r
a. sannolikheten att alla bilarna stér intill varandra i en rad utan ndgon lucka mellan dem? (2p)

b. sannolikheten att det star bilar pa de bada ytterplatserna ? (2p}

For en stokastisk variabel X med Poissonférdelning med vantevardet 6, skall du
a. beridkna momentgenererande funktionen M (t) {fér t nédra 0) (2p)
b. beridkna férsta-, andra- och tredjemomentet av X med hjalp av M. (2p)

Antag att X och Y dr aberoende och binomialférdelade med parametrarna n=10, p=0.3,
respektive m=20, p=0,3. Lat nu Z=X+Y. Vad &r

a, variansen for Z? (1p)
b. kovariansen melian X och Z? (1p)
c. korrelationen mellan X och T, ddr T &r definierad av att T=-2? (1p)
d. sannolikhetsfunktionen for T=-Z? (1p)

a. Berikna frekvensfunktionen for differensen Z=X-Y av tv3 oberoende exponentialférdelade
stokastiska variabler X och Y, bada med vantevdrden =1/2. (ledning: Anvénd faltning ) (2p)
b. Vad &r sannolikheten att Z 4r mindre &n 2, d.v.s, P(Z<2)? {(2p)

Antag att Y=maximum av 10 oberoende kontinuerliga stokastiska variabler med samma
fordelning har sannolikhetstitheten g och férdelningsfunktionen G. Vilken frekvensfunktion f har
da en av de ursprungliga variablerna uttryckt i g och G? (ledning: Borja med
fordelningsfunktionen) {3p) '

VAND!



7. Betrakta 2 hdndelser A och B i ett sannolikhetsférsok. Visa att
a. P(ANB)=PA)+P(B)-1. {2p)
b. P{A|B)=1-(1-P{A))/P(B) . {2p)

8. Personbilar med oberoende ldngder enligt en férdelning med vantevardet 4 meter och
standardavvikelsen 0.5 meter packas succesivt in i en rad pa en bilfirja med oberoende
mellanrum, vart och ett likformigt fordelade pa intervallet [20 cm, 40 cm]. Den férsta bilen
stills med ett avstand fran en vagg som ocksa ar likformigt fordelat pd intervallet [20ecm, 40¢m]).
Den sist inparkerade bilen, ddremot, packas (vid behov) med (som minimum) exakt 20 em
avstand till bilen framfér, sa att den far plats inom en begrdnsning i form av en mélad linje 125
meter fran vdaggen. Om du sjilv kér en 6 meter lang bil och kommer som bil nummer 28, vad ar
da chansen att du far plats i raden? (3p)
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